

В современном мире общеобразовательная школа выступает в роли того социального института, который самым непосредственным образом отвечает за качество интеллектуального потенциала общества. В частной школе «Кристалл» города Сызрани Самарской области созданы все условия для самовыражения и самоопределения каждого обучающегося, что способствует правильному выбору будущей профессии и развивает стремление к непрерывному образованию в течение всей дальнейшей жизни. Об особенностях образовательной деятельности в школе беседуем с директором Натальей Викторовной Кирюхиной.



С&Г Наталья Викторовна, расскажите, как создавалась школа?

Наталья Кирюхина Школа «Кристалл» открылась в 2002 году как социальный проект Группы Компаний «Криста». У истоков её создания стоял Владимир Фёдорович Симонов, президент ГК «Криста», депутат Самарской Губернской Думы, который продолжает поддерживать школу и по сей день. Для удобства работников предприятий ГК «Криста» школа сразу же начала функционировать в режиме полного дня. Дети у нас не только учатся, но и выполняют домашнее задание, отдыхают, посещают кружки и секции. В 2007 году мы переехали в новое здание, оснащённое всеми современными средствами для обучения. Учредитель школы (ООО «Криста», которое возглавляет Максим Владимирович Симонов) работает над развитием и совершенствованием материально-технической базы, созданием комфортных и безопасных условий, поддерживает все наши начинания.

С самого начала учеников было немного – 12 человек (первый класс), сейчас в «Кристалле» обучаются 159 школьников с 1 по 11 класс. Наши первые выпускники уже успешно окончили высшие учебные заведения, работают, реализовываются в жизни, мы ими гордимся.

С&Г В чём особенность образовательного процесса в вашей школе?

Н.К. Особенность нашей школы в индивидуальном подходе к ребёнку, в выстраивании образовательной траектории для каждого ученика, что позволяет нам удовлетворять запросы родителей и детей. В классах не более 16 человек, поэтому каждый ребёнок может раскрыть свои способности и таланты.

ПУТЬ К УСПЕХУ

текст Юлия Леонтьева
фото Михаил Иванов, из архива школы

В соответствии с требованиями ФГОС в нашей школе осуществляется работа по индивидуальной проектной деятельности школьников. Выполнение проекта обязательно для каждого учащегося, начиная с 4 класса. Он выполняется в рамках нескольких предметов и позволяет ученику продемонстрировать достижения в самостоятельном изучении выбранной темы. С лучшими проектами ребята выступают на городских мероприятиях, где демонстрируют высокий уровень их выполнения. Одна из основных задач нашей школы – интеграция основного и дополнительного образования. Внеклассной деятельности и дополнительному образованию посвящена вторая половина дня, после того как дети пообедали и отдохнули. Внеклассная деятельность обязательна в соответствии с требованиями ФГОС, и она у нас действительно не для галочки, ею охвачены все учащиеся школы. Занятия проводятся в различных кружках, секциях и клубах. В рамках военно-патриотического воспитания создан отряд юнармейцев «Орлята». Школа работает в тесном сотрудничестве с учебно-авиационной базой г.о. Сызрань.

С&Г Как осуществляется профильное обучение?

Н.К. По окончании 9 класса каждый ученик вместе с родителями старается определиться будущей профессией, выбрать предметы, нужные для поступления в ВУЗ. На основе этого мы составляем индивидуальный план. Каждый предмет, необходимый ребёнку, преподаётся на профильном уровне. Кроме того, ученики посещают элективные курсы, которые также целенаправленно готовят к ЕГЭ. В рамках профориентационной деятельности мы т



сотрудничаем с Самарским государственным техническим университетом. Наши дети посещают мероприятия университета, лектории по информатике, обществознанию, физике, занимаются дополнительно, показывают высокие результаты на олимпиадах.

&Г Поделитесь достижениями ваших учеников.

Н.К. Обучающиеся школы – победители и призеры международных, всероссийских и региональных конкурсов и олимпиад. Этому способствует реализация школьной программы «Оданные дети» и работа научного общества учащихся.

ежегодно наши ученики принимают участие в многофункциональной олимпиаде школьников «Аклюс». В этом году в олимпиаде приняли участие 11 школьников, и 6 из них получили граммы и дипломы. Совсем недавно наши дети заняли 1 место среди частных школ на II Региональном Интеллектуально-спортивном конкурсе, 2 и места на Областных Кирилло-Мефодиевских тенденциях, 2 и 3 места в Открытом региональном конкурсе имени К.К.Грота.

средимся и нашими спортсменами: Михаил Сионов – вице-чемпион России по ралли-кроссу картингу, Виктория Малафеева – чемпионка области по фигурному катанию. Многие ребята одтврждают золотые значки ГТО.

числе достижений хочется отметить результаты ЕГЭ и поступления выпускников в престижные вузы страны. Высокие результаты одиннадцатиклассники показывают по русскому языку, английскому языку, литературе, обществознанию, истории, физике. Выпускники школы продолжают обучение в ВУЗах Самары, МГУ имени М. В. Ломоносова, Российском университете дружбы народов, Национальном исследовательском университете «Высшая школа экономики», Московском педагогическом государственном университете, Санкт-Петербургском государственном университете, Саратовской академии правосудия и других.

&Г Существует мнение, что в частных школах работают особенные педагоги. Расскажите о вашем педагогическом коллективе.

Н.К. Конечно, все наши педагоги – профессионалы своего дела. Они активно принимают участие в семинарах, конференциях, конкурсах. Среди учителей много награждённых разного уровня. В 2017 г. Галина Юрьевна Тетёкина, учитель физики, второй раз победила в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями Самарской области, в 2019 году учитель технологии Анастасия Сергеевна Микоян стала лауреатом окружного и зонального этапов конкурса «Учитель года».

&Г Школа «Кристалл» не раз становилась площадкой для проведения масштабных образовательных мероприятий, реализации проектов инновационной деятельности...

Н.К. Да, на базе нашей школы проводятся различные семинары для педагогов, причём не только окружные, но и областные.

Высокая квалификация педагогов и материально-технические условия позволили нашему педаго-



гическому коллективу ещё в 2012 году досрочно включиться в реализацию ФГОС на уровне основного общего образования. Наши учителя имеют хороший опыт, чтобы делиться своими наработками, ведь уроки по ФГОС должны быть особенными.

Уже 2 года мы являемся пилотной площадкой Самарского института повышения квалификации с целью разработки и реализации инновационных форм воспитательной работы. Как показывает статистика, знания в этой сфере у молодёжи (да и у взрослых людей) достаточно низкие. А быть политически культурным очень важно. Подрастающее поколение – это наше будущее, поэтому юные граждане России должны быть образованными во всех сферах жизни.

Так появилась программа для старшеклассников «Азбука юного избирателя». Школьники в течение нескольких дней июня посещают мастер-классы на geopolитические темы от лучших педагогов города, депутатов, знакомятся с ораторским искусством.

С&Г Какова главная особенность школы «Кристалл»?

Н.К. Главная особенность школы – в умении осуществлять образовательную деятельность в доброжелательной, эмоционально комфортной для детей обстановке. Для школы полночьного дня это очень важно. Нам всегда хотелось создать школу, которая бы имела свою душу, стала и для педагогов, и для учеников вторым домом. Я считаю, у нас это получилось. Все мы – педагоги, дети и родители – сплочённый коллектив единомышленников. В такой обстановке наши ученики не только получают знания, но и растут успешными, интеллектуальными, культурными людьми, достойными гражданами нашей великой страны!

